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SQL az egyszert lekérdezésekben

e SQL (Structured Query Language) strukturalt
lekérdezbényelv

* Az egyszer( lekérdezés altalanos alakja:
SELECT <mezbnévlista>
FROM <tablanév>
WHERE <feltétel>

* Az europa adatbazist hasznaljuk
Kapcsolodo video (csak access):
https://youtu.be/wQVYM5XURdU



https://youtu.be/wQVYM5XURdU

Egyszer( lekérdezések (LIKE ? *)

Jelenitsik meg azon orszagok nevét és févarosat, melyek

varosneve B-vel kezd6dik! (B-sek)

(A lekérdezést az access-ben megszokott modon hozzuk Iétre és
atvaltunk SQL nézetre.)

SELECT fovaros B !
FROM Europa vagy access-ben lehet
"B*n

WHERE fovaros LIKE 'B*';

Jelenitsik meg azon orszagok dsszes adatat, melyek
varosneve B-vel kezd6dik!

SELECT *
FROM Europa
WHERE fovaros LIKE 'B*';



Egyszer( lekérdezések (rendezés)

Jelenitsiik meg azon orszagok nevét és fOvarosat,
varosneév szerint abc sorrendben, melyek fé6varosanak
masodik betlje ,u”! (Masodik u)

SELECT orszag, fovaros

FROM Europa NSvekvé sorrend:
WHERE fovaros LIKE "?u*™’ ORDER BY fovaros ASC
ORDER BY fovaros ASC; vagy

ORDER BY fovaros

Csokkeno sorrend:
ORDER BY fovaros DESC




Egyszer( lekérdezések (IN)

Jelenitsik meg azokat az orszagokat, melynek févarosa
Budapest vagy London! (Budapest London)

SELECT orszag, fovaros
FROM Europa

WHERE fovaros IN ('Budapest’,'London’);
Masik megoldas:

SELECT orszag, fovaros

FROM Europa

WHERE fovaros LIKE 'Budapest' OR fovaros LIKE 'London’;
Harmadik megoldas (csak a WHERE sor):

WHERE fovaros='Budapest' OR fovaros='London’;



Egyszer(i lekérdezések (NOT IN)

Jelenitsik meg azokat az orszagokat, melynek févarosa
nem Budapest vagy London! (Nem Budapest London)

SELECT orszag, fovaros
FROM Europa

WHERE fovaros NOT IN ('‘Budapest’,'London’);
Masik megoldas:

SELECT orszag, fovaros

FROM Europa

WHERE fovaros NOT LIKE 'Budapest' AND fovaros NOT LIKE 'London’;
Harmadik megoldas (csak a WHERE sor):

WHERE fovaros<>'Budapest’' AND fovaros<>'London’;



Egyszer( lekérdezések (BETWEEN)

Jelenitsik meg azokat a kozép-eurdpai orszagokat, melyek
lakossaga 10 es 20 millio kozotti! (10 20 kdzép Eu)

SELECT orszag, lakossag
FROM Europa
WHERE lakossag BETWEEN 10 AND 20 AND egtaj="k6zép';

Masik megoldas:
SELECT orszag, lakossag
FROM Europa
WHERE lakossag >=10 and lakossag<= 20 and egtaj='kdzép’;

A BETWEEN, az OR, az END irhato kisbetlvel is




Egyszer( lekérdezések (TOP, AS)

Jelenitsik meg a legnagyobb tertletd orszag neveét!
(Legnagyobb orszag)

) AS adja meg,
SELECT TOP 1 orszag AS Orszag hogy milyen

FROM Europa néven jelenjen
meg az adott
ORDER BY terulet DESC; mez6

(masodlagos név)

TOP 1 csak az els6t
jeleniti meg.

Pl.: TOP 5 az els6 otot



Egyszer(i lekérdezések
(szamitott mezdb)

Jelenitsuk meg az orszagok nevét és népslrliséget!
(Népsuruseq)

SELECT orszag, lakossag/terulet*1000000 AS népsliriiség
FROM Europa;

A lekérdezésben szamitja ki:

lakossag/terulet*1000000
és népsuriség névvel jelenik meg.




Egyszer( lekérdezések (paraméteres)

Jelenitsik meg egy adott égtajhoz tartozo orszagok nevét,
ugy hogy az égtajat a lekérdezés futasakor kell megadni
(paraméter)! (Paraméteres)

SELECT orszag
FROM Europa

WHERE Egtaj=Melyik égtaj;

Melyik_égtaj mezénéven

bekéri az aktudlis értéket

Access-ben lehet igy is:
SELECT orszag
FROM Europa

WHERE Egtaj=[Melyik égtaj?];



Osszesités a lekérdezésben

» Aggregald (6sszegylijto) fliggvények segitségével a teljes
tablara, vagy csoportonként végezhetlink szamitasokat a
lekérdezésben.

COUNT( ...) - az értéket tartalmazé sorokszama
SUM(...) - az adott oszlop sorainak 6sszege
AVG(...) - az adott oszlop sorainak atlaga
MIN(...) - az adott oszlop sorainak minimuma
MAX(...) - az adott oszlop sorainak maximuma

e SELECT parancsban ALL és DISTINCT opcio is lehet
- ALL mindent megjelenit (elhagyhatd)
- DISTINCT minden azonosbdl csak egyet jelenit meg

Kapcsolddo videod (csak access):
https://youtu.be/WDW1ahWgnjA



https://youtu.be/WDW1ahWqnjA

Osszesités (COUNT, SUM, AVG)

Adjuk meg a lekerdezesben az orszagok szamat, Europa
osszteriuletét, a lakossag atlagat! (Eu 6sszesités)

SELECT Count(orszag) AS orszagok_szama, Sum(terulet) AS
osszterllet, Avg(lakossag) AS lakossag atlaga

FROM Europa;

Adjuk meg Kozép-Europa orszagainak szamat!
(Kézép EU orszagszama)

SELECT Count(orszag) AS orszagok szama
FROM Europa
WHERE egtaj='kdzép’;

Adjuk meg az égtdjakat! (Egtdjak)
SELECT DISTINCT Egtaj
FROM Europa;



Csoportositas a lekérdezésben
(GROUP BY, HAVING)

Adjuk meg égtajanként az orszagok szamat, osszteruletét!
(Csoportositas)

SELECT egtaj AS Egtaj, Count(orszag) AS Orszagok szama,
Sum(terulet) AS 6sszterilet

FROM Europa GROUP BY a megadott mezd
GROUP BY egtaj; szerint csoportositva adja meg

az adatokat

Csoportositassal adjuk meg Ko6zep-Eurdpa orszagainak
szamat! (Kézép EU orszagszdmal)

SELECT count(orszag) AS orszagok _szama
FROM Europa A csoportositas utani
GROUP BY egtaj feltételként a HAVING

HAVING egtaj="kozép'; zaradékot kell hasznalni!
(nem WHERE)




Csoportositas a lekérdezésben
(szamitott mezd)

Adjuk meg égtajanként a népsdiriséget, népsirlség
szerinti csokkend sorrendben! (népsiriség égtdajanként)

SELECT egtaj AS Egtaj, Sum(lakossag)*1000000/Sum(terulet) AS
Néps(irliség
FROM Europa A népsfjr(jség: t')?szes

, lakos/Osszes terilet!
GROUP BY Egtaj

ORDER BY Sum(lakossag)*1000000/Sum(terulet) DESC;

A rendezésnél is ujra le kell irni a

szamitott mezo6t, ami szerint kell
majd rendeznie!




Allekérdezés

Adjuk meg azokat az orszagok nevét, amelyek
ugyanabban az égtajban vannak mint Magyarorszag!
(Magyarorszag neve ne jelenjen meg!) (Mint Mo)
SELECT orszag
FROM Europa

WHERE egtaj=(SELECT egtaj FROM Europa WHERE
orszag='Magyarorszag') AND orszag<>'Magyarorszag';

Egy allekérdezéssel meg kell adni Magyarorszag égtajat:
SELECT egtaj FROM Europa WHERE orszag='Magyarorszag’
majd ez keril be a feltételbe!

orszag<>'Magyarorszag’
biztositja hogy Magyarorszag neve
ne jelenjen meg




Allekérdezés

Masik megoldas: (Mint MoZ2)
SELECT orszag
FROM Europa

WHERE egtaj IN (SELECT egtaj FROM Europa WHERE
orszag='Magyarorszag') AND orszag<>'Magyarorszag';

Adjuk meg azoknak az orszagoknak nevét, amelyek nem
azon az égtajon talalhatok mint Belgium! (Nem Belgium)
SELECT orszag
FROM Europa
WHERE egtaj NOT IN (SELECT egtaj FROM Europa WHERE
orszag='Belgium’);
Masik megoldas (csak a WHERE sor):

WHERE egtaj<> (SELECT egtaj FROM Europa WHERE
orszag='Belgium’);



Allekérdezés

Adjuk meg azoknak az orszagoknak nevét, amelyek

terllete Europa atlagterileténél kisebb!
(Tertiilet EU atlag alatt)

SELECT orszag
FROM Europa

WHERE terulet<(SELECT Avg(terulet) FROM Europa);

terulet<Avg(terulet) nem jo!

Allekérdezés sziikséges!

Hany orszag slrlbben lakott mint Magyarorszag?
(Sturubb mint Mo)

SELECT Count(orszag) AS orszagszam

FROM Europa

WHERE lakossag*1000000/terulet>(SELECT

lakossag*1000000/terulet FROM Europa WHERE
orszag='Magyarorszag');



Tobb tabla 6sszekapcsolasa

A tel jesitmeny adatbazist hasznaljuk.

A feladat leirasa és forrasa:
oktatas.tanarurkerem.com — Adatbaziskezelb
feladatok — Adatbaziskezeld feladatok Access -- 22.
Tertileti kepviselOk c. feladat

Az Ugynokok tabla mezdinek jelentése a kovetkezo:
A teruleti kepviselé azonositéja (szam vagy szamlalo, elsédleges kulcs)

UID

Ugynok A teruleti képviseld neve (szoveq)

A Forgalom tabla mezoinek jelentése a kévetkezo:

FID A bejegyzés azonositdja (szam vagy szamlalo, elsodleges kulcs)
UID A teriilet: képviselo azonositoja, akihez a bejegyzés tartozik
KB A bejegyzés jellege. megadja, hogy a bejegyzés kifizetésrol (K) vagy bevételrol (B)

5201 (szoveg)

Osszeg A7 a pénzdsszeg. amurdl a bejegyzés szol (szam vagy pénznem)

Datum A bejegyzés keletkezésének datuma (datum)




Tobb tabla 6sszekapcsolasa (WHERE)

Amennyiben a lekérdezésben tobb tabla szikseges,
azok osszekapcsolasat a WHERE utasitasban tesszuk
meg. Ha olyan mezbre hivatkozunk, amely mas
tablaban is van ugyanazon névvel, akkor a tablak
nevet is le kell irni pl. ugynok.UID vagy forgalom.UID

Adjuk meg, Biro Béla bevételeinek datumait és az
Osszegeket! (A)

SELECT Forgalom.Datum, Forgalom.Osszeg

FROM Forgalom, Ugynokok%

WHERE Ugynokok.UID=Forgalom.UID and
Ugynokok.Ugynok='Biro Béla' and Forgalom.KB='B’;

| |




Tobb tabla 6sszekapcsolasa
(csoportositas)

Adjuk meg képvisel6nként az 6sszbevetelt! (B)

SELECT Ugynokok.Ugynok, Sum(Forgalom.Osszeg)
AS bevetelek

FROM Forgalom Ugynokok A haszndlt tablak felsorolva

WHERE Ugynokok.UID=Forgalom.UID
GROUP BY Ugynokok.Ugynok;

WHERE Ugynokok.UID=Forgalom.UID

kapcsolja 6ssze a két tablat




Tobb tabla 6sszekapcsolasa
(allekérdezés)

Kinek volt a képvisel6k kozott bevétele azokon a napokon,
amikor Bird Bélanak is (Biré Béla neve ne jelenjen meg!)? (C)

SELECT DISTINCT Ugynokok.Ugynok DISTINCT csak a
FROM Forgalom, Ugynokok kildnbozbket jeleniti meg

WHERE Ugynokok.UID=Forgalom.UID and Forgalom.KB="B'
and Ugynokok.Ugynok<>'Bird Béla' and Forgalom.Datum IN

(SELECT Forgalom.Datum FROM Forgalom, Ugynokok WHERE
Ugynokok.UID=Forgalom.UID and Ugynokok.Ugynok='Biro
Béla' and Forgalom.KB='B");

Egy allekérdezéssel meg kell adni Biré Béla bevételt hozd napjainak datumait, ez
egyezik meg a tobbiek datumaval:

IN (SELECT Forgalom.Datum FROM Forgalom, Ugynokok WHERE Ugynokok.UID=Forgalom.UID
and Ugynokok.Ugynok="'Bird Béla' and Forgalom.KB='B')
Az IN-t hasznaljuk mert tobb ilyen nap is van




Tobb tabla 6sszekapcsolasa (JOIN)

A tablak osszekapcsolasa a JOIN paranccsal is lehetséges
a FROM részben pl.:

FROM Forgalom INNER JOIN Ugynokok ON Forgalom.UID =
Ugynokok.UID

Adjuk meg, Biro Béla bevételeinek datumait és az
Osszegeket! (A2)

SELECT Forgalom.Datum, Forgalom.Osszeg

FROM Forgalom INNER JOIN Ugynokok ON Forgalom.UID =
Ugynokok.UID

WHERE Ugynokok.Ugynok="'Biré Béla' and Forgalom.KB="B’;



INNER JOIN, LEFT JOIN, RIGHT JOIN

* INNER JOIN a két tablaban meglévbket |étezbket
kapcsolja dssze.

e LEFT JOIN Ez annyiban kiilonbo6zik az INNER JOIN-tol,
hogy amikor 6sszekapcsolunk két tablat és ha nincsen
megfeleld érték az elsé helyen lévé tablaba a masodik
helyen lévé tablahoz, akkor kiegésziti azokat NILL
ertékekkel. Ez akkor kellhet, amikor minden sornak
szerepelni kell az eredményben, még akkor is, ha nem
tartozik hozza érték.

e RIGHT JOIN Ez annyiban kllonbozik az LEFT JOIN-tol,
hogy a masik iranyba egésziti ki a tablat.



